

“爸爸妈妈，我已经改过了！”

失足少年昨和在校大学生一起重温父爱母爱

昨天下午，在苏州市第一看守所内，一场“手拉手，传书香”的失足少年图书馆之读书分享交流会在失足少年和在校大学生志愿者间举行。“爸爸妈妈，我已经改过了，请你们重新接纳我。”在交流中，不少失足少年如是说，希望在母亲节到来之际，向爸爸妈妈道一声歉，说一声对不起。

何洁

“父母呼，应勿缓，父母命，行勿懒，父母教，须敬听……”在昨天的活动现场，苏州大学文正学院的10名大学生志愿者，数名失足少年以及苏州姑苏区人民法院的法官、苏州第一看守所的干警们等分成了两组，围着圆桌坐下，活动从失足少年背诵《弟子规》开始。

17岁的小军去年因为诈骗罪获刑，目前正在看守所待了快8个月了。

“挺想家的。”小军称，因为一直嫌父母的管束太严才走上了犯罪的道路。小军说，他同龄的朋友每天都可以玩电脑游戏到晚上11点多，可他的妈妈每晚8点下了班后，到了9点就要让他关电脑。而且爸妈对他的开销控制特别紧，他很羡慕其他朋友身上有100元以上的零花钱，而自己的口袋往往只有20元不到。

“我就是冲动，厌烦了这种生活，在外认识了一个30多岁的男子，跟着他才做了诈骗。”小军说，

在看守所工作人员的教导下，开始阅读一些书籍。经过深刻地反省，他现在特别后悔。他知道本周日就是母亲节了，希望能和自己的妈妈说一声对不起。他称，出去后一定会好好孝敬父母。

这些失足少年大多在14岁至18岁之间，据法官宁红介绍，像小军这样的少年，可塑性很强。他们犯罪很多都是因为法制观念淡薄，缺少家庭的关爱，一时冲动造成的。“其实这些孩子的本质并不坏。”宁红说，在帮助这些迷途少年回归正途过程中，更需要父母的关心、指导，帮助他们重塑人生。

交流中，另一名少年犯小龙忍不住抽泣起来。原来，17岁的小龙入狱1年来，父母从来没有看望过他。“之前我不理解父母对我的管束，现在我才知道父母对我的期望。我希望爸妈可以原谅我。”小龙不由动情地说道，“爸爸妈妈，我已经改过了，请你们重新接纳我。”

(文中人物系化名)



失足少年(左)和大学生志愿者手拉手，感受关爱 法院供图

相关 法官呼吁市民捐赠书籍

在昨天的活动中，记者了解到，“失足少年图书馆”于今年3月6日正式成立。

监所内的未成年罪犯文化程度普遍偏低，其中仅有不到1/4接受过初中教育，多数为小学文化或文盲；而看守所目前的教育资源有限，“图书荒”问题尤

其突出，仅依靠所内有限经费采购的书籍根本无法满足少年犯们对知识的渴求。

由此宁红特别呼吁，有条件的市民朋友，可以将手中的励志、历史、科技、文化等各类书籍进行捐赠，邮寄给苏州市第一看守所少年监室收。

画说苏州

圆明园兽首昨抵昆山后天起市民免费参观

昨天上午，在工作人员小心翼翼的呵护下，充满传奇色彩的圆明园海晏堂大水法十二生肖牛首、虎首、猴首、猪首4件兽首在昆山市文化艺术中心大剧院内“落地”。它们将领衔50多件青铜、玉器类的国宝，于5月11日至19日在该剧院内展出。届时，市民只需携带二代身份证、台胞证等有效证件，验证后即可免费进场参观。

王玲玲 韩承峰 文/摄



昨天，两位市民捐髓

苏州已有造血干细胞捐献志愿者1.7万名，其中成功捐献者78人

昨天是“世界红十字日”，苏州大学附属第一医院上演了两幕感人场景。当天上午，捐献者张波为一名重症再生障碍性贫血患儿捐出了180毫升外周造血干细胞。傍晚，另一位捐献者张红卫捐出的造血干细胞也从南京运至苏州，输入了一名10岁白血病儿童体内。

市红十字会秘书长马红英告诉记者，目前苏州已有造血干细胞捐献志愿者1.7万名，其中成功捐献者78人，两个数据都是全省第一。

他每天坚持跑步半小时

昨天上午9点，当记者来到采集室时，张波正在家人陪伴下一脸平静地躺在病床上。

27岁的张波是吴江区第四人民医院的一名内科医生，去年3月报名加入了中华骨髓库。今年2月，张波接到了红十字会的电话，他的造血干细胞配型和一名6岁、患上重症再生障碍性贫血的小女孩初配相合。

“救死扶伤是医生的天职，我当时就答应了。”张波说，“我妻子也是医生，是儿科的，我

们都了解捐献过程，所以她对这件事很支持。”于是在随后日子里，张波开始积极准备捐献，他每天都坚持跑步半小时，虽然从小就不爱喝牛奶，他还是坚持一天喝一杯。今年4月7日，高配成功后的张波顺利通过了体检。与此同时，他也成功升级成了一位准爸爸。

昨天，经过3个半小时的采集，张波成功捐出了180ml外周造血干细胞，这些救命血随即被送往了河北某医院去救助那名6岁的女孩。

她停开出租车一个月

本月4日，快报《为来南京捐髓救人 44岁苏州的姐停开出租一个月》一文报道了苏州出租车女司机张红卫，为了给一名10岁的白血病儿童捐献造血干细胞，毅然停开了一个月出租车，来到南京接受采集。昨天傍晚5点多，张红卫的造血干细胞顺利送达了苏州大学附属第一医院。随后，这些救命血被输入到了那位白血病患儿的体内。

何寅平

微新闻

园区周六有跳蚤市场

@王玲玲 为倡导旧物交换、循环节约的理念，苏州工业园区将于5月11日上午举办春季跳蚤市场活动。今年共设7个会场，包括星海生活广场、湖东邻里中心、翰林邻里中心、娄葑文体中心东广场、车坊普惠路财富广场、万客隆生活购物广场，以及石榴园。

羽甲联赛7月在苏州开打

@王玲玲 7月2日-6日，2013年中国羽毛球俱乐部甲级联赛将在苏州市体育中心举行。届时将有15支省市羽毛球俱乐部近300名高水平专业运动员来苏参赛。据了解，此次比赛是各俱乐部为争夺2个晋级羽超联赛席位而展开的激烈角逐。

夕阳红

退休教师组成爷爷奶奶级艺术团



退休老师唐南秋一曲萨克斯韵味十足 孙佳桦 摄

昨天是世界微笑日，俗话说，“笑一笑，十年少”，老年朋友如何才能老有所乐？苏州中学50多名退休老教师找到了自己的答案，他们组建的春雨艺术团昨日首次“公演”，合唱、萨克斯独奏、舞蹈……虽然“演员”都是爷爷奶奶级了，精气神却丝毫不输年轻人。

鹤发童颜的李东阳年近7旬，是江苏省中学物理特级教师，“退休后，我才有了真正属于自己的时间。”他说，教了一辈子的书，刚退休闲下来的时候，都不知道该干什么。2010年，苏州中学退协办起了春雨艺术团，李东阳和150多名退休老教师以“艺”会友，重新找到了生活的方向。

据苏中退协理事长朱上骞介绍，艺术团成员平均年龄65岁，年纪最大的已75岁，语、数、英、美、体各科老师都有，大伙虽是业余水平，却乐在其中。

孙佳桦

苏州紫洁国际去眼袋中心
非手术安全去眼袋 获国家专利 全国连锁

资深美容专家 张磊

去眼袋

十六年我们更专业

国际知名品牌

详情请登录: www.71qyd.com

咨询电话: 0512-87661558 87661559 地址: 苏州市工业园区苏雅路388号新天翔广场A座1010室(天虹百货地铁中央公园东侧)

专家热线: 18662506066

before after